

海南电网公司近日出台《新一轮农村电网改造升级工作方案》，“十三五”期间将投资约90亿元用于农网改造，其中2016年-2017年间投资8亿元，完成全省246个小城镇、中心村电网改造升级。

108个行政村建起便民服务站，为村民提供服务近70项 定安打造乡村版“政务中心”

■ 刘贡 刘梦晓 司玉



在黄竹镇河头村委会便民服务站张云燕耐心地为王阿婆答疑解惑。薛陶陶 摄

4月11日下午，定安县黄竹镇河头村委会便民服务站雇员张云燕刚结束中国移动授权经销商培训，回到站里，村民王玉仙找上门来，咨询如何申领农户危房改造补贴一事。

送走得到答案的王玉仙，张云燕转身打开邮政“邮乐”网，处理顾客购买河头村富硒大米等产品的订单。

在定安，类似这样的便民服务站已在108个行政村建起，每个站向村民提供的服务接近70

项。而张云燕的岗位叫做村级雇员。定安的村级雇员均由镇、村推荐，县委组织部逐一审核，考试合格才能上岗。张云燕说他们这些村级雇员均接受了县里组织的相关业务集中授课及互联网知识培训等。

插上了互联网翅膀的村级便民服务站，极大地方便了农村的生活，大受村民们欢迎。

“我们整合了12个部门分布在村一级的资源，将多头管理造

成浪费的人力、物力有效利用起来，集中为村民办事。”定安县委书记陈军说，此前县直各部门在农村基层的建设和投入都不少，如设有司法调解员、图书管理员、农保协管员、村邮站管理员、残联协管员、畜牧员等，各种资金资源项目繁多，但缺乏有序整合。

去年以来，定安县整合县工信局、文体局、政务中心资金，为各村便民服务站购买了电脑，办公柜台、复印机，统一完善了硬

件配备；整合计生、财政资金建设了“直通定安”网络系统；整合文体、地震、农保、远教等投向基层聘用人员的零散资金，统一招聘全职工作的村级雇员，统一承担各部门零散工作。

“现在有了村级便民服务站，在家门口就能办成许多事。”王玉仙说。

据了解，除了公共事务办理，通过村级便民服务站，村民可以查询农村招工、惠农等信息；可以将农产品发布到网上销售；可以通过雇员代缴水电费、代充话费、代买车票、转账刷卡等。

“说真的，我的电脑操作水平远不如我们村便民服务站的雇员莫宏民，现在村级便民服务站提高了我们村党支部和村委会为村民服务的整体质量，我可以腾出时间和精力去帮助农民致富。”龙山镇桐树村党支部书记、村委会主任陈宁表示。

海南大学教授、省社科专家詹长智认为，当前我省正积极探索“一核两委一会”乡村治理结构，如果说“一核两委一会”分别代表党、政府、纪委、政协职能在农村基层的延伸，那么定安县增加的“一站”（村级便民服务站）就如同市县政务中心职能在农村基层的延伸，这个乡村版的“政务中心”，不仅理顺了农村基层工作的管理机制，更使村党支部领导核心作用得到进一步发挥。

短评

在定安实现全覆盖的乡村版“政务中心”，是以“互联网+”为平台推进服务型基层党组织建设，通过“一站式”服务，打通了联系服务群众“最后一公里”，进一步夯实了农村基层基础。

定安能够与时俱进，将便民服务站、直通定安网、村邮服务系统、政务服务系统一体化统筹建设，建立专职化的服务队伍，避免了项目重复建设和资金浪费，有效实现共有共享软硬件资源，共建共管服务平台，这样就形成了基层大党建格局，进一步凝聚了农村便民服务工作合力，服务内容和质量都得到极大提升，服务型基层党组织建设取得了事半功倍的成效。

乡村版“政务中心”这一突破时空限制的立体化服务平台，受到了群众真心欢迎。这提示我们，要从群众的需求入手，从小事入手，不断提高服务能力和水平，为群众做好事、办实事、解难事，服务型基层党组织建设才能实至名归。

『一站式』服务打通『最后一公里』

定安再掀春季义务植树高潮

今年春季植树共完成2063亩 占全年任务的32%

■ 叶松



县委书记陈军等县四套班子挥动铁锹为定安增绿添彩。叶松 摄

继3月11日开展春季义务植树活动后，4月8日，定安县各地再次掀起了春季义务植树的高潮，当天共种植沉香、油茶等小苗35600株，折合403亩；种植重阳木等中苗3683株，折合面积88亩，全县到目前为止，春季植树共完成2063亩，占全年任务的32%。

4月8日上午，县委书记陈军，县委常委主任梁源富，县委副书记、县长刘蔚，县政协主席王昌国等县四套班子领导带领雷鸣镇（下转九版）

海南中学“牵手”定安中学
.....→详见3版

违规建筑必须拆!
.....→详见6版

践行社会主义核心价值观
——传递正能量

海峡两岸南宗道教奉祭三清道祖大典看点
.....→详见10版



《今日定安》微信公众号二维码



《静美定安》客户端二维码